

中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2023年9月

27

星期三

国家体育总局主管
中国体育报业总社
有限公司主办
中国体育报出版
今日八版
国内统一刊号：
CN11-0082
邮发代号：1-47
第14253期



19th Asian Games
Hangzhou 2022
杭州第19届亚运会

特刊



本报记者 魏征摄

张博恒：这是一个里程碑式的突破

本报记者 袁雪婧

“对我来说这是一个里程碑式的突破。”89.299分，张博恒以刷新个人运动生涯新高的得分，赢得杭州亚运会体操男子全能桂冠。这无疑是一个含金量极高的冠军，如果体操项目得分也有世界纪录的话，张博恒可谓“破纪录”选手了。

一个月前，张博恒在国家体操队亚运会和世锦赛选拔测验中，拿到全能88.95分，创下了他本人参加比赛和测验的全能得分新高。当时他就表示，希望亚运会的发挥比测验更好，虽然很难，但是想把要求定高一点。如今他一诺千金，将全能总分突破89分大关。

深入分析张博恒本场全能决赛的发挥，他在自由操、鞍马、吊环、跳马、双杠、单杠六项得分分别为14.500分、14.600分、14.933分、14.600分、15.466分、15.200分。除吊环外，其余五项均排名全场第一，吊环也仅落后该单项世锦赛冠军、队友兰星宇排名第二。其中自由操、跳马、双杠、单杠四项均拿出全场最高难度，另外两项鞍马、吊环则是拿下全场最高完成分。张博恒的表现，完美诠释了一骑绝尘、技压群雄的实力。

“今天整体发挥都非常出色，不只有我，在场所有运动员都发挥非常出色，我也非常荣幸获得了这枚金牌。”赛后张博恒表示，对于自己在分数上的突破很开心。“对于今天的得分我非常满意，虽然中间有一些小波折，但没有影响到我最终突破89分大关。能在分数上实现自我突破，是平时训练日积月累的结果。”虽然赛场缺少了另一位世界顶级全能选手日本名将桥本大辉，但张博恒用突破自我向世界宣告，自己将是明年巴黎奥运会男子全能金牌的有力竞争者。“接下来的目标一定是瞄准巴黎奥运会，首先我们将全力去拼团体金牌，其次才是个人全能金牌。”

中国体操队教练陈伟也是张博恒的主管教练，评价弟子的表现时，他更多的是“挑剔”。“张博恒从表现来说还是不错的，但我认为还有几个点可以更放开去完成，比如自由操落地不是太干净，单杠也没拿出最高水平。”陈伟给张博恒的表现打88分，“不能太满，我希望他明年巴黎奥运会拿满分。”

黄龙体育中心体育馆的现场观众，每次不遗余力地为张博恒激情呐喊，都让他非常感动。“此前我参加过三次综合性运动会，都是在国内比赛。这次我深刻感受到观众的热情，感觉非常踏实，能代表中国参加亚运会，是一件非常荣幸的事。”（杭州9月26日电）

高光时刻

国乒续写辉煌传奇 张博恒成就“全能王”

本报讯 9月26日，杭州第19届亚运会乒乓球赛场进行了男女团体决赛。这是该项目率先决出的两枚金牌。女子团体决赛，中国队以3比0击败日本队夺得金牌，取得亚运会乒乓球女团五连冠；男子团体决赛，中国队也以总比分3比0战胜韩国队，实现亚运会男团八连冠。

游泳项目共决出6枚金牌，中国选手费立纬在男子1500米自由泳、李冰洁在女子400米自由泳、彭旭玮在女子200米仰泳中夺冠，中国队还在男子4×100米混合泳接力中游出了3分27秒01的成绩，创造新的亚洲纪录，夺得金牌。在女子100米自由泳项目上，中国香港选手何诗蓓刷新亚洲纪录，摘得中国香港代表团第四金。

射击赛场26日打响10米气步枪混合团体决赛，中国组合黄雨婷/盛李豪以“压倒性”优势夺冠，为中国射击队拿下本届亚运会的第六枚金牌。这是刚满17岁的黄雨婷本届亚运会的第三枚金牌，也是19岁的盛李豪本届亚运会第二枚金牌。

在竞技体操男子全能决赛中，中国运动员张博恒发挥出色，以89.299分加冕本届亚运会体操男子“全能王”，也创下张博恒个人全能得分新纪录，他也成为本届亚运会体操项目首个“双冠王”。

山东选手马振昭获得柔道女子-78公斤级金牌，这也是中国代表团杭州亚运会柔道项目的首枚金牌。跆拳道女子-57公斤级决赛，卫冕冠军、中国队选手骆宗诗成功卫冕，这也是中国跆拳道队在本届亚运会上收获的第二枚金牌。

自行车赛场，由鲍珊菊、郭裕芳和苑丽颖组成的中国队在女子团体竞速项目中夺得金牌，并创造了新的亚洲纪录。七人制橄榄球女子决赛中，中国队22比21险胜日本队，夺得金牌。武术项目女子南拳南刀全能比赛中，中国选手陈惠颖夺得金牌。电子竞技，王者荣耀亚运版本决赛中，中国队2比0战胜马来西亚队，赢得首枚亚运电竞金牌。

男排决赛中，中国队1比3不敌卫冕冠军伊朗队，这是中国男排时隔17年再次站上亚运会领奖台，也是中国队在本届亚运会“三大球”项目上获得的首枚奖牌。中国男篮在当日对阵蒙古男篮的首场比赛中迎来开门红。（杜婕）



实现团体五连冠

中国女乒用团结筑起新的长城

本报记者 林剑

伴随《茉莉花》的乐曲和超过6000名现场观众的呐喊欢呼，国乒姑娘们拉起五星红旗，庆祝他们在团体决赛3比0战胜日本队，连续五次登上亚运会该项目最高领奖台。

杭州亚运会乒乓球女团开打以来，“3比0”已经成为国乒女队的习惯，决赛之前，她们一路横扫取胜，甚至不失一局。但日本队不一样，她们更具实力，几名主力球员早田希娜、平野美宇、张本美和也更年轻，冲劲十足。

首盘孙颖莎与早田希娜的较量，后者就给世界排名第一的孙颖莎造成了不小麻烦，第三局更是11比8取胜，送给孙颖莎

以及国乒女队本次比赛首局失利。好在凭借更厚的实力以及更出色的关键球处理能力，孙颖莎3比1为国乒女队先下一城。

陈梦与平野美宇的比赛也遭遇苦战，12比10艰难取胜首局后，后两局8比11、7比11接连告负……“悬崖边”的陈梦主动调整，教练和队友也给予她巨大支持，11比8、11比5连扳两局，为国乒女队拿下第二分。

王曼昱面对15岁的张本美和也不轻松。首局就以6比11告负，第四局更是一度与对手战成10平、11平，最终艰难地以3比1为国乒女队锁定胜局。

亚运会团体五场比赛，国乒女队打出了5个3比0，但决赛的3比0显然不同，比分并不能全面反映过程。

赛后国乒女队主教练马琳直言，今天的比赛是近期与日本队的比赛打得最激烈的，日本队每名队员都发挥出了很高水平。陈梦也表示，很久没有与日本队打得这么辛苦了。

总结比赛，国乒女队反复强调的词就是“团结”——上场的是三名队员，但她身后还有教练，还有两名没有出场的队友、队伍服务保障人员，以及无时无刻不在支持队伍的球迷们。马琳表示，精彩的比赛就是我们献给所有热爱乒乓球的人们最好的礼物。中国队之所以能取胜，根本原因就是全队心往一处想，劲往一处使，用凝聚力和战斗力换来最好结果。陈梦也表示，在场上面对对手冲击和挑战的时候，是教练员、队友以及现场观众给自己

已鼓励和支持。每次和他们眼神交流，都觉得心里涌现一股力量。孙颖莎表示，从雅加达亚运会团体赛出场机会不多到现在承担更多、更重要的比赛任务，感觉自己一直在进步，也能明显感觉到全队在团体赛更加默契、更加团结，不管是赛前准备还是场上沟通，都越来越好。颁奖仪式后，五个姑娘将金牌都挂在了马琳脖子上。

在日本队主教练渡边武弘看来，今天日本队已经非常努力，打出了近期与中国队最接近的一场比赛，但实力上还有差距，需要进一步努力。“对于日本队来说，中国队的这道‘高墙’还是太厚太高，想要跨越真的很难。”

（杭州9月26日电）

男团八连冠 传承铸就传奇

本报记者 林剑

继国乒女队击败日本队赢得金牌后，国乒男队也在强强对话中3比0完胜老对手韩国队，连续第八次在亚运会折桂。

韩国这个对手有多“老”？已成为韩国队教练的朱世赫曾和国乒多代球员有过对垒，连续八次在团体决赛中败给国乒，屈居亚军的也都是韩国队。赛后朱世赫直言，为了争取本场比赛的胜利，全队做了很多准备，尤其是在精神层面挑战中国队，没想到对手意志力非常顽强，还是无法实现“复仇”。

首盘王楚钦对阵林钟勋，首局11比9赢下后，第二局被对手11比8扳平。之后凭借线路变化，王楚钦以11比5拿下第三局，并一鼓作气12比10赢得第四局，为国乒男队拔得头筹。

第二盘樊振东尽管3比0战胜安宰贤，但后者在第二局一度领先，樊振东咬了下来，通过主动进攻连得5分，锁定胜局。

第三盘马龙一开始就表现出色，最终以大比分3比0击败了朴康贤，帮助国乒完成亚运会八连冠。

作为国乒队长，马龙自然是赛后新闻发布会上最受关注的人，当被问到团体赛后，自己的杭州亚运会已经结束的问题时，马龙说：“对自己本届亚运会的总体表现还是满意的，确实只报了团体一个项目，虽然我的比赛结束了，我的队友、国乒的比赛还没有结束，如果球队需要我，我可以帮助队友训练，也可以做一些其他工作。我还有其他比赛任务和计划，还会继续训练，保持状态和水平。”

从2006年首次品尝亚运会冠军滋味到2023年再次和队友登上亚运会最高领奖台，时间已经走过了17年。马龙也表示，这次亚运会很特殊，因为之前参加每次都会想还有下一届，但2023年的杭州，应该就是他最后一届亚运会了。

告别令人感伤，但总有新的开始，新的故事——就像2006年马龙身边有马琳、王皓这些“老大哥”，如今他也成了年轻人的“老大哥”。比赛中，樊振东、王楚钦、林高远、梁靖崑等新一代球员已经在快速成长，他们也终会接过马龙手中的国乒大旗。

青春不会永驻，但国乒的传奇，却在传承中铸就。（杭州9月26日电）



马龙在比赛中。新华社记者 刘续摄